

Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

Nedělní farní zpravodaj 28/24



23. neděle v mezidobí

8.září LP 2024

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus B

Odp. Duše má, chval Hospodina!

K zamyšlení:

Nejednou jsme bezradní, když vidíme nějakou nouzi, nemoc, lidskou bezmocnost. A podobně jsme často bezradní, když naši blízcí či lidé okolo nás neznají cestu ke Kristu? Odpověď je mnohavrstvá, ale jedno řešení se nabízí v dnešním evangeliu. Dnes se lze za tyto lidi modlit...

Komentáře k liturgickým čtením:

1. čtení: Iz 35,4-7a

Tento text pochází pravděpodobně z 8. stol. př. Kr. a končí jím celek výroků proti pohanským národům. Vystupuje zde protiklad děsivého údělu pohanských národů ohrožujících Izrael vůči jásetu a veselí Božího lidu, které jsou znamením Božího vítězství.

2. čtení: Jak 2,1-5

Ve druhé kapitole Jakub otevírá velké téma Nového zákona: víra versus skutky. Jakub bude pranýřovat víru, která je jen teoretická a neprojevuje se skutky. V našem textu toto téma ilustruje konkrétní příklad. Jeho platnost je po mnoha staletích stále aktuální.

Evangelium: Mk 7,31-37

V předchozím textu (Mk 7,1-23) Ježíš vedl ostrou diskusi o předpisech vztahujících se k rituální čistotě. Pak sám přešel přes pohanské, tedy nečisté území Týru, Sidónu i Dekapole a vstoupil do „čisté“ Galileje. Zde je hluchý člověk. Tato nemoc je symbolem nečistých, ale i nechápajících. Všichni potřebují uzdravení!



Žijeme s církví

Čím skutečně žije farnost

Existuje řada starých a nových receptů na oživení farnosti, existuje řada představ o tom, jak má farnost vypadat, existuje řada pokusů a snah o oživení farnosti, někdy opravdu velmi úctyhodných. Naším úkolem ale není popsat a doporučit ten nebo onen způsob či ten nebo onen oživující recept. Zde by měly být zachyceny jen opravdu podstatné body, bez kterých nemůže být farnost tím, čím být má.

Pokud vyjdeme z toho, že farnost nemá být především tím, čím byla kdysi ani tím, čím ji někdo chce vidět a mít teď, musíme vyjít z toho, že farnost je – jak už bylo výše dokládáno – realizací církve. Farnost tedy může a má žít především a podstatně z toho, z čeho žije církve. Vyčtěme tyto zásadní body opět z Písma koncilových dokumentů: církve má být "sloup a opora pravdy" (1 Tim 3,15), Boží příbytek v Duchu. Aby tomu tak bylo, je třeba život církve /farnosti stavět na:

- Božím slově
- modlitbě
- ochotě k oběti (i jeden vůči druhému)
- lásce, která přikrývá mnohé hříchy
- pokání, bez kterého není pravdy
- liturgii, která je vrcholem, která má na něčem spočívat a z čehosi vyrůstat, ne nahrazovat vše ostatní.

I když nebudou všechny tyto prvky v životě farnosti stejně silně zastoupeny, neměl by žádný z nich chybět, má-li farnost skutečně žít jako část a reprezentant církve, nemá-li být jen společensky úspěšným (nebo také neúspěšným) spolkem s ušlechtilými postuláty.

Z knihy P. Aleše Opatrného, Farnost na přelomu století.



Příprava na příští týden

23. neděle v mezidobí. Farní den, pastýřský list k Jubilejnímu roku	8. 9. 2024
Mše svatá v 10 hod – Pouchov – za + Marii Doležalovou, manžela a syna.	
v 9:30 na Rožberku – mše svatá není.	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

Liturgie v příštím týdnu	
<i>čtvrtek</i>	<i>Jména Panny Marie</i>
<i>pátek</i>	<i>Památka sv. Jana Zlatoústého, biskupa a učitele církve</i>
<i>sobota</i>	<i>Svátek Povýšení svatého kříže</i>
<i>neděle</i>	<i>24. neděle v mezidobí</i>

Mše svaté budou obětovány:	
<i>Pondělí</i> 9.9.	v 7:30 - Pouchov – za Václava Verneru a celý rod.
	v 17:00 - Rožberk – za + Marii Ulrichovou.
<i>Úterý</i> 10.9.	<i>Mše svatá zde není.</i>
<i>Středa</i> 11.9.	v 8:00 - Rožberk – za + maminku, tetičku Annu a živé a + z rodiny.
	v 18:00 - Pouchov – za rodinu Kavkovu a duše v očistci.
<i>Čtvrtek</i> 12.9.	v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a živé a + z rodin.
<i>Pátek</i> 13.9.	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.
	v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl.
	v 18:00 - Pouchov – za Jiřinu a Františka Volfovy a ten celý rod.
<i>Sobota</i> 14.9.	v 18:00 - Pouchov – za otce Miloslava Šiffela.
<i>Neděle</i> 15.9.	v 8 hod – Pouchov – za Františka a Annu Špačkovy, sestru Anežku, vnuka Luboše a vnučku Hanu a za Josefa Duška.
	v 9:30 – Rožberk – k počtě Ducha Svatého a všech svatých, za kněze, celou širokou rodinu a za duše v očistci.
	v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

Sbírka na církevní školství

bude příští neděli. Naše děti a studenti využívají církevní školy, prosím, abyste na ten úmysl štědře pamatovali. Děkuji!

Mše svatá v Azylovém domě

bude ve středu 11. 9. v 16 hod.

Setkání seniorů

bude ve čtvrtek 12. 9. od 10 hod na faře. Program bude obvyklý, srdečně zveme se sestrou Helenou.

Farní den – poděkování

Děkuji u příležitosti farního dne všem, kteří sloužíte našemu farnímu společenství, například v kostelnické službě, otvíráním a zavíráním kostelů, jáhnovi Ondrovi, za hudbu a zpěv. Děkuji všem, kdo slouží dětem, děkuji ministrantům a lektorům, všem, kdo zdobí a uklízí kostely, připravují kostely na svátky, všem členům obou rad, všem, kdo pečují o majetek a stavby farnosti. Děkuji za přípravu farního dne i za vaši účast. Srdečně všechny zvu na faru.

Tichá adorace

bude tuto neděli 8. 9. od 19:30. Srdečně zvu.

Lektoři příští neděle 15. 9.

Pouchov	Libuše Hovorková	Rožberk	Pavel Bartoš
	Josef Jíša		Jitka Bartošová
	Anna Brychová		Marika Bartošová